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COORDONNEES D’UN POINT

Soit (O N J) un repére orthonormé du plan
((01) L(03)et0I =03 =1

Le pointQ est appelé origine du repére

L ’axe(Ol ) est appelé [’axe des abscisses
L ’axe(OJ ) est appelé I’axe des ordonnées
Le nombre réel Xy, est I’abscisse du point
Le nombre réel Y\, est ’abscisse du point

Le Couple (XM ' Yu ) représente les coordonnées du point M et on écrit M (XM ' Y )

COORDONNEES D'UN VECTEUR
Propriété
Soient A(XA , yA) et B(XB , yB) deux points dans le plan

Les coordonnées du vecteur AB sont Xg =X, et Yg =Y,

On écrit E(XB —Xar Y — YA)

Exemple

Dans le plan muni d’un repére orthonormé(o N AN )
on consideére les points A(—3 : 4) et B(5 , 2)

Calculer les coordonnées du vecteur AB

Ona AB(Xs —Xx,Ys —Ya)

AB(5+3,2-4)

AB(8,-2)
EGALITE DE DEUX VECTEURS
Propriétés

Soient AB (a , b) et CD (C ,d )deux vecteurs dans le plan
v AB=CD Siefseulementsi a=C et b=d
v AB+CD(a+c,b+d)

Exemple 1
Dans le plan muni d’un repére orthonormé (O AN )

On considere les points A(3,2) : B(—1,5) : E(—Z,l) et F(—6,4)

Déterminer les coordonnées des vecteurs AB et EF
Que remarque-t-on ?
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Réponse

Ona ﬁ(xB —Xn Ya = Ya)
AB(-1-3,5-2)

Ona E_lf(XF ~Xe Ve —Ye)
EF (-6+2,4-1)
EF (—4,3)

AB(-4,3)
On remarque que AB = EF
Exemple 2
(O N N ) un repére orthonormé

Soient les points A(5,0) , B(2,4) et C (3,5)

Déterminer les coordonnées du point D tel que ABCD est un parallélogramme
Réponse

On a ABCD un paraliélogramme donc AB =DC
Ona AB(2-5,4-0)=DC (X —Xp,Ye — Yo)

AB(-3,4)=DC(3 -, 5-,)
3=

3-X, et 4=5-y,

Xp=3+3 et y,=5-4
Xp=6 et y,=1
D(6,1)

Propriété

(O N ) un repére orthonormé

Soient les points A(XA , yA) et B(XB , yB)

Les coordonnées du point M milieu du segment[AB] sont

Xp T Xg ot Yat Vs
2
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On écrit M( A; B ,yA;yBj

Exemple

(O N J) un repére orthonormé
Soient les points A(—3,7) et B(Z,—4)

Déterminer les coordonnées du point M milieu de [AB]

Réponse

M milieu de[AB] signifie
M(M+& n+wj

2 2
M ((—3)+2 7+(—4)j

Propriété

(O o J) un repére orthonormé

Soient A(X, , Y )et B(Xg , Y )deux points du plan

Alors AB = \/(XB —XA)Z +(YB - yA)2

Exemple

Dans le plan muni d’repére orthonormé (O N J)
On considere les points A(3, 2)et B(—1,5)

Calculer la distance AB
Réponse
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AB = /(-4)" +(-3)’

AB=+16+9 BT T T S S S | B B R )
AB =+/25
Donc  AB=5
Remarque
Si Né(x,y) alors AB = /X" +y’
Exemple

soit ﬁ(ﬁ,—S) donc AB = w[62 +(—8)2

AB = /36 + 64 = /100
AB =10
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